

г. 5518, к. 103-104

103

7130(12)



**МИНИСТР  
ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Президенту  
Российской Федерации  
Б. Н. Ельцину

04.06.93 № МТ-3626

№ \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О финансовом положении топливно-энергетического комплекса и подготовке народного хозяйства к зиме.

Уважаемый Борис Николаевич!

Принимаемые при Вашей поддержке меры позволяют топливно-энергетическому комплексу в целом обеспечивать народное хозяйство топливом и энергией, формирование валютного потенциала страны. Впервые за последние три года в первом полугодии с.г. удалось выполнить намеченные объемы производства энергоресурсов. Есть основания доложить Вам, что и установленные на текущий год задания будут выполнены.

Вместе с тем ведущий комплекс страны испытывает в настоящее время чрезвычайные трудности, что требует принятия дополнительных нестложных решений. Основная из них - острый недостаток финансовых средств из-за неплатежей потребителей топливно-энергетических ресурсов. Общая задолженность предприятий ТЭК на 1 мая 1993 г. составила около 3,2 трлн. рублей при их задолженности - 2,2 трлн. рублей.

Отсутствие возможностей финансирования первоочередных расходов, включая оплату труда, усиливает социальную напряженность в трудовых коллективах, дезорганизует деятельность предприятий комплекса, подрывает валютную основу страны.

Несмотря на Ваше поручение от 8 мая 1993 г. (N Пр-877) с мерах по финансовой стабилизации ТЭК, исходя из его приоритетности и решающего значения для всего народного хозяйства, действенных шагов до настоящего времени не предпринято.

В результате на грани развала капитальное строительство, где за пять месяцев с.г. важнейшие энергетические стройки профинансированы Минфином России в размере лишь 11% от годового лимита. Не обеспечены источниками финансирования тарифное соглашение в угольной промышленности, задерживается выделение средств на дотации этой отрасли. Из 657 млрд. рублей согласованных с Минфином и Минэкономки России на эти цели на II квартал к настоящему времени выделено лишь 155 млрд. рублей.

Катастрофически сокращается финансирование развития сырьевой базы комплекса. Под угрозой срыва кампания по подготовке энергетического хозяйства к зиме, заводу нефтепродуктов, топлива и горючсмазочных материалов в районы Крайнего Севера. Не заявленных Министерством кредитных ресурсов для финансирования первоочередных нужд комплекса на май-июль с.г. в сумме 2 трлн. рублей, в том числе 621 млрд. рублей на подготовку народного хозяйства к зиме, предусмотрено к выделению в июне с.г. всего 190 млрд. рублей.

Намечаемый в подготавливаемом проекте Указа порядок заво- за материально-технических ресурсов без их предварительной оплаты в условиях действующего законодательства может означать невыполненным и еще в большей степени обострит финансовую ситуацию в ТЭКа.

Минтопанерго России неоднократно обращалось в различные инстанции для решения указанных проблем и практически исчерпало свои возможности, наталкиваясь на недопонимание последствий затягивания их решения.

Учитывая, что дальнейшее игнорирование скорейшего решения вопросов финансового обеспечения топливно-энергетического комплекса приведет к дестабилизации топливно- и энергоснабжения страны в зимний период и связанным с этим непредсказуемым социальными-экономическим последствиям, просим Вашего личного вмешательства для принятия неотлагательных мер по финансированию первоочередных нужд предприятий и организаций комплекса.

Шаргородкин